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Waschmaschinen, Trockner und FashionMaster zum Aktionspreis
SpeedCare - in kürzester Zeit zum perfekten Look
Wals, 13. September 2018. – Die Miele Waschmaschinen WDB 330 WCS SpeedCare 1400 sowie WCH 370 WCS SpeedCare 1600 mit QuickPowerWash kombinieren höchste Waschleistung und Schnelligkeit mit Energieeffizienz für die große und kleine Wäsche. Der Trockner T1 SpeedCare garantiert dauerhaft kurze Trocknungszeiten dank der EcoDry Technologie und das perfekte Finish vom Abendkleid bis zur Lieblingsjeans gelingt mit dem FashionMaster SpeedCare, der dank der einzigartigen Bügelsohle mit Wabenstruktur die besten Bügelergebnisse in kürzester Zeit erzielt. 
Waschmaschinen WDB 330 WCS SpeedCare 1400 und WCH 370 WCS SpeedCare 1600 – von 0 auf sauber in unter einer Stunde - mit QuickPowerWash, für volle Waschleistung in 59 Minuten. 
Technisches Herzstück des Waschverfahrens PowerWash 2.0 der Baureihe W1, dem das renommierte wfk-Institut in Krefeld eine um mindestens zehn Prozent verbesserte Reinigungsleistung bestätigt, ist eine zusätzliche Umwälzpumpe. Im Zusammenwirken mit einem speziellen Waschrhythmus und abgestimmter Trommelumdrehung wird das Waschmittel tiefer und schneller in die Wäsche eingebracht. Mit QuickPowerWash bietet Miele ein Waschprogramm, das trotz einer Laufzeit von unter einer Stunde echte Reinheit erzielt und erfüllt damit den Kundenwunsch nach kurzen Laufzeiten.
Gleichzeitig bekräftigt das Unternehmen mit der legendären Miele Schontrommel seine führende Rolle bei der Wäscheschonung. Dank der Option Vorbügeln (modellabhängig) wird die Wäsche zusätzlich geschont und gleichmäßig geglättet. Dies reduziert Noppenbildung und Fadenzieher ebenso wie den Bügelaufwand.
Ein weiteres Kernthema ist die Ökologie: Alle Waschmaschinen der Baureihe W1 sind mit dem ProfiEco-Motor ausgestattet. Dessen bürstenlose Permanentmagnet-Technik arbeitet nicht nur leistungsstark, verschleißfrei und leise, sondern auch besonders sparsam – und ermöglicht so die Einstufung in die Energieeffizienzklasse A+++ und unterschreitet diese bei den beiden SpeedCare-Modellen sogar um 20 %. 
Bei beiden Geräten ist auch das exklusive Miele-Feature CapDosing mit an Bord, also die praktische Dosierung von Spezialwaschmitteln oder Weichspüler per Portionskapsel im Einspülkasten. 
WiFiConn@ct - für die smarte Wäschepflege ist die WCH 370 WCS SpeedCare 1600 direkt mit dem hauseignen Router vernetzt. Neben der Bedienung des Gerätes gibt es auf der 


Miele@mobile App zahlreiche Informationsangebote zur Wäschepflege inklusive einer Anleitung zur Beseitigung besonders hartnäckiger Flecken.
WDB 330 WCS SpeedCare 1400 um € 899,--* und 
WCH 370 WCS SpeedCare 1600 um € 1.199,--*
 
Wäschetrockner TDC 130 WP SpeedCare dank der EcoDry Technologie schnell und sparsam
Bei Wäschetrocknern ist die Energieeffizienzklasse ein zentrales Kaufkriterium – und deshalb bietet Miele die Einstufung A++ jetzt mit dem TDC 130 WP SpeedCare bereits um 
€ 799, -- * an.
Wichtig für die Konsumenten ist aber nicht nur der Wert auf dem Energielabel, sondern auch wieviel Strom der Trockner im Alltag tatsächlich benötigt. Eine wichtige Rolle hierbei spielt der Schutz des Wärmetauschers vor Verflusung. Denn je mehr Flusen sich dort ansammeln, desto länger trocknet das Gerät und desto mehr Energie wird verbraucht. Um dies zu verhindern, setzt Miele in allen T1-Modellen auf die Kombination eines hochwirksamen, leicht zu reinigenden Filtersystems mit einem wartungsfreien Wärmetauscher („EcoDry“ Technologie). Miele Österreich Geschäftsführer, Mag. Martin Melzer: „Dieses System sorgt dafür, dass Flusen erst gar nicht in den Wärmetauscher gelangen und schützt ihn damit so effektiv, dass die Verbrauchswerte die gesamte Lebensdauer hinweg konstant bleiben.“  
TDC 130 WP SpeedCare um € 799, --*

FashionMaster B 3312 SpeedCare inklusive Steamer im Wert von € 199, -- zum schnellen und einfachen Glätten von hängenden Textilien. 
In punkto Komfort liegen Miele FashionMaster Dampfbügelsysteme ganz vorne und überzeugen schon beim Transport durch ihre Handlichkeit. Mühelos lassen sich die Geräte vom Aufbewahrungs- zum gewünschten Einsatzort bringen. Mit ihren Rollen zeigen sie sich flexibel beweglich, umschiffen Möbelstücke mit leichtgängigem Schwung und sogar einzelne Stufen stellen kein Hindernis dar.

Das patentierte 1-2 Liftsystem sorgt für müheloses Gelingen
Mit zwei Handgriffen und null Kraftaufwand ist der FashionMaster sekundenschnell startklar.

Beste Bügelergebnisse durch aktiven Bügeltisch und Wabenstruktur der Bügelsohle. 
Die Aufblas- und Absaugfunktion des aktiven Bügeltisches sorgen für optimalen Dampfeinsatz und Position der Kleidung. Der Dampffilm, der sich zwischen den Waben der Bügelsohle bildet, glättet die Wäsche sanft und effektiv. 

FashionMaster B 3312 SpeedCare um € 1.449, --*

*unverbindlich empfohlener Kassaabholpreis inkl. MwSt. 
Zu diesem Text gibt es zwei Fotos:

Foto 1: Die Miele Waschmaschinen WDB 330 WCS SpeedCare 1400 sowie WCH 370 WCS SpeedCare 1600 mit QuickPowerWash kombinieren höchste Waschleistung und Schnelligkeit mit Energieeffizienz für die große und kleine Wäsche. Der Trockner TDC 130 WP SpeedCare garantiert dauerhaft kurze Trocknungszeiten dank der EcoDry Technologie und das perfekte Finish vom Abendkleid bis zur Lieblingsjeans gelingt mit dem FashionMaster B 3312 SpeedCare, der dank der einzigartigen Bügelsohle mit Wabenstruktur die besten Bügelergebnisse in kürzester Zeit erzielt. 
(Foto: Miele)
[bookmark: _GoBack]Foto 2: Wäschetrockner TDC 130 WP SpeedCare dank der EcoDry Technologie schnell und sparsam. (Foto: Miele)
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Über das Unternehmen: 
Miele ist der weltweit führende Anbieter von Premium-Hausgeräten für die Produktbereiche Kochen, Backen, Dampfgaren, Kühlen/Gefrieren, Kaffeezubereitung, Geschirrspülen, Wäsche- sowie Bodenpflege. Hinzu kommen Geschirrspüler, Waschmaschinen und Wäschetrockner für den gewerblichen Einsatz sowie Reinigungs-, Desinfektions- und Sterilisationsgeräte für medizinische Einrichtungen und Laboratorien (Geschäftsbereich Professional). Das 1899 gegründete Unternehmen unterhält acht Produktionsstandorte in Deutschland sowie je ein Werk in Österreich, Tschechien, China und Rumänien. Der Umsatz betrug im Geschäftsjahr 2017/18 rund 4,1 Milliarden Euro, wovon 70 Prozent außerhalb Deutschlands erzielt wurden. In fast 100 Ländern ist Miele mit eigenen Vertriebsgesellschaften oder über Importeure vertreten. Weltweit beschäftigt das in vierter Generation familiengeführte Unternehmen etwa 20.100 Menschen, 11.200 davon in Deutschland. Der Hauptsitz des Unternehmens ist Gütersloh in Westfalen.
Die österreichische Tochter des deutschen Familienunternehmens wurde 1955 in Salzburg gegründet. Miele Österreich erreichte 2017 einen Umsatz von € 238,5 Mio. und konnte die Marktführerschaft bei großen Hausgeräten deutlich ausbauen. 
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